

消费扶贫

思路打开销路 “土货”秒变“俏货” 海口琼山“夜校集市”助农增收

■ 本报记者 叶媛媛 通讯员 吴清得

“夜校集市开市咯！”10月15日19时，距离第105期《脱贫致富电视夜校》栏目开播还有一个小时，海口市琼山区甲子镇昌西村的“夜校集市”已经热闹起来了。

青金桔、大昌山茶油、本地胡椒、农家纯天然蜂蜜……“夜校集市”上，各种农村特产应有尽有。“老板，微信支付行不行？”“没问题！”“滴”的一声，贫困户梁文的手机上就收到了240元进账。

梁文卖的是自家养殖的西山肉兔。两年前，镇政府给他资助了12只肉兔，梁文苦学养殖技术，将肉兔的养殖规模扩大到如今的300多只。梁文

每月收入也比过去在城里当修车工提升了近1000元。可他心里还是感到不安，“产量上去了，销路打不开也不行。”

“夜校集市”给梁文的西山肉兔拓宽了销售渠道。从上周第一期“夜校集市”开市起，在村干部的带领下，他带着出笼的西山肉兔来到集市上摆了摊。原本只想碰碰运气，没想到开市没多久就卖出了11只肉兔。

“平时到其他市县销售，一次最多也只能卖十来只，现在在家门口不到一小时就能卖出这么多，真是既方便又省钱！”说到这里，梁文满脸洋溢着喜悦。

有了上期集市的客源基础，15日晚，梁文带来的8只肉兔不到半小时就一抢而空。

听到这番话，梁文打消了不少顾虑，“过去还怕卖不出去不敢养，现在

文家的西山肉兔，一开市立刻抢到一只，‘这兔肉很新鲜，皮毛也已经处理，回家经过简单的烹调就可以了。大家来这里，最想购买的就是这样健康、地道的农产品。’

海口市委党校扶贫干部陈纯英也想购买肉兔，但动作稍微慢了一点就没抢着，他颇感遗憾，“这肉兔太抢手了，下次得提前跟农户订！”

当晚，琼山区电商扶贫中心采购经理林一也来集市“寻宝”，了解到梁文家的西山肉兔可全年供应，他欣喜地说：“肉兔可全年供应，未来借助电商销售，主动融入海南省爱心扶贫网，还能帮助农户拓宽销售渠道。”

听到这番话，梁文打消了不少顾虑，“过去还怕卖不出去不敢养，现在

我们要大胆扩大规模咯！”

昌西村委会第一书记张夏龙告诉海南日报记者，昌西村有西山肉兔、农家红鸭、自制花生油、自制山茶油等农产品，平时这些在市场上较为稀有。大家都认为，这就是昌西村发展农产品的特色和优势。

自“夜校集市”开办以来，除了现场销售，包括梁文在内的不少贫困户都通过微信和电话积攒了客户，接到了订单。借力“夜校集市”，贫困户们扩宽了销路，农产品整体销量提升不少。”张夏龙说。

15日晚，琼山区共在甲子镇昌西村、三门坡镇清泉村、旧州镇雅秀村等23个教学点开展“夜校集市”活动。参与“夜校集市”的帮扶责任人有381

人，贫困户125户，农产品53种，成交额共2.1万元。

生意火，琼山区其他镇街越来越多贫困户也主动加入到“夜校集市”的行列中。

琼山区委书记陈昊昱表示，琼山区“夜校集市”是该区利用《海南脱贫致富电视夜校》栏目开播前一个小时，组织各镇脱贫户和困难户开展的定点售卖活动。通过集市的带动，原本小规模、零散化的优质农产品被更多人发掘，提升了贫困户增收致富的信心。“我们不仅要把‘夜校集市’办下去，而且要越办越好。我们将继续做好服务，帮助贫困户挖掘产品，扩大客户群体，挖掘更多农产品进行市场供应。”

(本报海口10月18日讯)

就业扶贫

临高举办专场招聘会 为贫困户提供320个岗位

本报临城 10月18日电 (记者刘梦晓)10月17日上午，2018年海南省“就业扶贫行动日”临高分会场活动在东英美鳌村委会举行，为当地农村建档立卡贫困劳动者及有转移就业意愿、就业培训愿望、创业愿望的农村劳动者送岗位、送信息、送政策、送服务、送培训、送技能，促进其就业脱贫。

中国人寿保险临高分公司、三亚亚特兰蒂斯酒店、海南正丰水产科技有限公司、海南美房网科技股份有限公司、临高中山医院等20家企业参加此次招聘会活动，提供岗位320个，包括电脑维护员、厨工、空调工、销售代表、仓管员、车间操作员、保洁员、包装员等，吸引了来自美鳌村委会及周边的270人前来应聘，其中贫困劳动力170人，达成就业意向21人。

美鳌村委会第一书记林智清介绍，美鳌村委会共有808户3110人，其中贫困户有215户963人。近年来，经过政府和社会各界的帮扶，该村通过养殖羊、鸭，种植甘蔗、毛薯等多渠道增加贫困户收入。值得一提的是，临高人力资源开发局还组织了建筑施工培训，培训内容包括承建房屋建设、家居装饰等。村民踊跃报名参加，共有98人通过建筑培训，获得临高人力资源开发局颁发的建筑从业证书，调动了贫困劳动者外出务工的积极性。

据了解，此次招聘会活动由海南省人力资源开发局、临高县政府主办，临高人力资源和社会保障局、临高人力资源开发局、临高县东英镇政府协办。

琼海提供千余个岗位 助贫困人员就业

本报嘉积 10月18日电 (记者丁平 通讯员罗亲斌)10月17日上午，2018年海南省“就业扶贫行动日”琼海分会场活动在琼海市塔洋镇举办。

活动现场，来自琼海市的26家企业参加现场招聘，为农村建档立卡贫困劳动者和零就业贫困家庭劳动力提供了1045个就业岗位。

琼海市扶贫工作相关负责人介绍，活动不仅促进农村建档立卡贫困劳动者和零就业贫困家庭劳动力实现高质量就业，更增强了他们脱贫致富的信心。

该活动吸引了300多名群众前来应聘，34人初步达成了就业意向，其中贫困劳动力2人。

主办方还利用发放就业政策宣传单，宣讲就业扶贫政策的形式动员农村建档立卡贫困劳动者和零就业贫困家庭劳动力通过就业实现脱贫致富。

该活动由省人力资源开发局、琼海市政府主办。

省农科院到定点帮扶村 开展帮扶活动

本报五指山 10月18日电 (记者王玉洁)10月17日是第5个国家扶贫日。当天，省农科院携手海南垦隆科技开发有限公司、海南新岸置业有限公司来到五指山市毛阳镇毛兴村，通过参加爱心电商集市，举办企业结对帮扶捐赠等活动拓宽贫困户农特产品销售渠道，助力脱贫攻坚。

毛兴村是省农科院的定点帮扶村。两年多来，省农科院积极发挥自身技术和人才优势，筹措各类社会资源想方设法改善贫困户生产生活条件，帮助毛兴村20多家贫困户全部脱贫。

在省农科院的指导和召集下，上述两家爱心企业向毛兴村捐赠30台太阳能灭虫器，用于毛兴村什顺、毛兴、南乐田洋开展田间绿色防控及化肥农药减施增效技术，并开放绿色防控技术资料，手把手教农户学技术。此外，他们还帮助贫困村做道路硬化，积极帮助贫困户拓宽农特产品销售渠道，让更多村民从中获益。

据悉，一直以来，为助力全省脱贫攻坚工作，省农科院利用自身优势，通过帮党建、帮思想、帮资金、帮思路和帮技术等工作帮助贫困户摘掉“穷帽”，走上脱贫致富的道路。同时省农科院计划连续3年实施“三个一百”工程，即在全省贫困地区建设不少于100个科技扶贫示范点、推广不少于100项轻简技术、举办不少于100期科技培训班，让更多贫困户感受到农业科技带来的变化。



海口“爱心集市”火 众人纷纷来抢货

10月17日，海口市美兰区三江镇在镇政府举办“爱心集市”扶贫日主题活动，11户贫困户在“爱心集市”里销售咸水鸭、走地鸡、黑山羊、火龙果、柠檬、睡莲等23种农特产品，吸引众人前来选购。

(本报记者 张茂
通讯员 王聘钊 摄)

陵水分界洲岛今年多次到五指山福关村收购农产品助农增收 以购代捐破“卖难” 农户笑到心坎里

本报五指山 10月18日电 (记者贾磊 通讯员童国强)“五脚猪刚刚出栏，订单就来了，销路有保障，来年我再多养几头。”10月17日上午，在五指山市福关村，村民王桂莲高兴地告诉海南日报记者。

当天上午，省旅游和文化广电体育厅扶贫工作组与陵水分界洲岛旅游区的工作人员，以及五指山市农校专家、省第二卫校医护人员等

在福关村开展扶贫活动。福关村是省旅游和文化广电体育厅定点帮扶村，也是陵水分界洲岛旅游区的旅游扶贫村之一。

在活动现场，陵水分界洲岛采购小组收购贫困户养殖的生猪、鸡、鸭等禽畜及种植的瓜菜、椰子等，总价值近4万元。

“今年以来，陵水分界洲岛已先后6次向村民收购农产品，解决了农产品销售难的问题，并先后招聘多名

贫困村民到景区就业。”陵水分界洲岛旅游区负责人介绍称。

活动当天，省第二卫校还向村民开展义诊、卫生宣讲活动；五指山市农校专家现场培训贫困户种植百香果。

“这次在福关村开展扶贫日活动，将进一步调动旅游和文化行业力量参与消费扶贫的积极性，在一定程度上帮助贫困户解决农产品销售困难的问题，推动村民的产品变

商品、收成变收入、服务变劳务，带动老乡增收脱贫。”省旅游和文化广电体育厅相关负责人表示。

据悉，自2016年定点帮扶福关村以来，省旅游和文化广电体育厅共协调各类资金1738万元用于福关村基础设施建设和产业发展。目前，福关村的果子狸、山鸡、阉鸡、灰鹅等养殖产业，牛大力种植产业等扶贫项目也已初见成效，全村仅剩4户9人未脱贫。

脱贫攻坚日志

动员部署大排查工作

村科学研判未脱贫户是否可以顺利脱贫？如何脱贫？当前办理脱贫最大阻碍在哪里？使得各中队心中有底，在后面几个周的工作中有的放矢的补齐脱贫

短板，让未脱贫户更好地顺利脱贫。

下午参加全县扶贫对象动态调整管理工作部署暨培训会，加深对县大排查工作和年底脱贫

验收工作的政策把握和理解，更好的指导中队开展具体脱贫验收工作。

晚上8:00在长塘村参加扶贫电视夜校，到夜校后，与6个帮扶单位领导进行座谈，听取各帮扶单位的意见建议，同时，利用夜校部署中队大排查工作。

一集中造登记，为“爱心超市”提供了充足的物资储备和保障。在启动仪式上，部分企业分别捐赠了价值2000元物资，并向贫困户发放了爱心超市积分卡。

(本报记者 李磊 整理)

村里扶贫爱心超市正式运营

通过发展生产、积极参与社会劳动、环境卫生整治等多种方式换积分，凭借自己努力换取的积分来“脱贫攻坚

爱心超市”换购等额的生活用品。

爱心超市的建立，整合了各类捐赠资源，将社会捐赠的物资和资金，统

东方洋铭国际边贸城有限公司20%国有股权 公开挂牌分别转让公告

项目编号:QY201810HN0081号 QY201810HN0082号

方万驰国际边贸城，占地135.843亩，总建筑面积151446.95m²，力求将边贸城打造成为集边境小额贸易、对越互市贸易、仓储和物流、加工、商品贸易、电子商务和商务旅游为一体的中国(东方)——东盟海上商贸物流中心。截止评估基准日2017年10月31日，公司股东全部权益价值评估值为22560.2万元，本次转让的20%股权对应评估值为4512.04万元，挂牌价不低于4512.04万元。

二、公告期为2018年10月19日至2018年11月15日。详情请登录海南产权交易网(<http://www.hnccq.cn>)、E交易网(<http://www.e-jy.com.cn>)、海南省公共资源交易网(<http://ggzy.hi.gov.cn>)查询。

联系方式：海南产权交易所(地址：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼)，电话：66558026郭先生、66558023徐女士；海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口，电话：65237542李女士。

海南产权交易所
2018年10月19日

公 告

议，解除了本公司股东李景欣的股东资格，该股东决议已生效，现李景欣已不是海安长城实业有限公司的股东。李景欣今后以本公司名义发表的任何声明均属无效，其做出的任何行为，均与本公司无关，由其自行负责。
特此公告！

海安长城实业有限公司
海南祥隆船务有限公司
2018年10月19日

广告

海南祥隆船务有限公司的控股股东海安长城实业有限公司2018年8月19日9:30分在海口星海湾豪生大酒店阿拉斯加会议室召开了临时股东会，股东会根据最高人民法院《关于适用公司法若干问题的规定（三）》第十七条“有限责任公司的股东未履行出资义务或抽逃全部出资，经公司催告缴纳或者返还，其在合理期间内仍未缴纳或者返还出资，公司以股东会决议解除该股东的股东资格，该股东请求确认该解除行为无效的，人民法院不予支持”的规定，作出了股东会决